
Referat fra møte i Falnes menighetsråd 05.06.25 

 

Sak 26/25   Samtale med prost og kirkeverge   

 

Saksopplysninger: 

Samtale med prost, Ove Sjursen, og kirkeverge, Petter Losnegård, angående 
presteressurser og organisering i Falnes og Ferkingstad menigheter.  

 

Behandling: 

Informasjon fra prost og kirkeverge:  

Sammenslåing av Falnes og Ferkingstad sokn 

Stavanger bispedømmeråd har i sak 21/24 vedtatt å kutte i sine budsjetter som følge av 
lavere tildeling. Kuttet er fordelt på prostiene etter en ressursfordelingsmodell utviklet 
for formålet. For Karmøy prosti viser modellen etter nedjusteringen at vi i dag har nesten 
en hel prestestilling for mye. Reduksjon skal skje når skifter i prestestillinger gjør det 
mulig.  

Vi har nå to prestestillinger ledige, og må derfor omorganisere prestetjeneste i prostiet 
nå.  

Når ressursfordelingsmodellen benyttes på Soknene i prostiet, er det i område sør 
(Veavågen, Åkra, Ferkingstad og Falnes) at reduksjonen må tas, og da spesifikt stillingen 
som 50% sokneprest Ferkingstad kombinert med 50% kapellan Åkra som tas bort. En 
slik reduksjon medfører behov for reduksjon av gudstjenesteforordningen i Falnes og 
Ferkingstad.  

Prestene i prostiet har en del av sitt virke i prostiet, hvor tjenester som gravferd og vielser 
er fordelt mellom alle prestene, mens de også har en del av sin tjeneste knyttet til den 
menighet hvor de er sokneprester. En reduksjon av den totale presteressursen i Karmøy 
vil altså få konsekvenser også for andre menigheter i prostiet, gjennom reduksjon av 
gudstjenesteforordning også andre steder, samt en økning av gravferds og 
vigselstjeneste for alle prestene.  

Kirkevergen i Karmøy har fått klare signaler fra Karmøy kommune om at det blir 
nødvendig med innsparinger i driftsbudsjettene allerede fra 2026. Hvordan disse 
innsparingene skal gjennomføres er ikke endelig vedtatt. Når vi skal gjennomføre 
innsparinger i begge arbeidsgiverlinjene i prostiet/fellesområdet, er det viktig å tenke 
dette samlet, slik at innsparing i den ene linje også gi innsparing i den andre. Prost og 
kirkeverge arbeider derfor tett og samlet i prosessen med de nødvendige reduksjonene.  



Hvis vi skal gjøre strukturendringer i området Falnes og Ferkingstad, slik det er beskrevet 
over, er det flere måter å gjøre dette på. Falnes og Ferkingstad sokn har i dag felles stab i 
kirkevergelinja, mens det er to sokneprester. Ved reduksjon til en sokneprest, vil hele 
staben være ansvarlig for begge menighetene. Vi kan opprettholde begge menighetene 
som egne sokn med hvert sitt sokneråd, eller vi kan slå soknene sammen til ett, med et 
felles sokneråd. Det første vil i veldig liten grad gi besparelser i kirkevergelinja, mens 
sammenslåing vil gi betydelige besparelser umiddelbart, i form av lisenser, avgifter etc. 

Soknesammenslåing vedtas av Bispedømmerådet, på bakgrunn av sak fremlagt av de 
berørte menigheter. Ved endringer av soknegrenser skal det arrangeres menighetsmøte, 
hvor menighetens medlemmer inviteres til å komme med innspill og kommentarer til 
saken.  

Gudstjenesteforodningen fastsettes av biskopen. En endring av forordningen gjøres av 
biskop etter forslag fra prosten og de berørte menigheter. 

Gudstjenesteforordningen samlet for Falnes Ferkingstad må reduseres fra dagens 1,5 
(Hver søn- og helligdag i Falnes, annenhver søn- og helligdag i Ferkingstad) til 1 + litt. 
(Hver søn- og helligdag i den nye soknet samlet, pluss gudstjenester i begge kirkene på 
noen utvalgte søn- eller helligdager i løpet av året.) Endelig fastsettelse av forslag til ny 
gudstjenesteforordning gjøres i samråd med det nye Falnes Ferkingstad sokneråd. 

 

Positive tilbakemeldinger i møtet:  

• Hvis det ikke er gudstjeneste hver søndag, frigjør dette tid til å gjøre andre ting 
f.eks. besøke folk. 

• Mye positivt med å slå sammen, mer effektivt, spennende å legge kortene på 
nytt.  

• Vil det få juridiske utfordringer ift. Foreningen Fredtun?  
• Tilbakemeldinger fra noen på Ferkingstad at de har følt seg som lillebror ift. 

Falnes. Nå er tilbakemeldingen at noen føler seg som en stebror.  
• En opplever seg tilhørende til to forskjellige bygder og sokn. Dette er utfordringen. 

Hvordan få til at en opplever seg som ett sokn som har to kirker?  

 

Fellesmøte for MR og SR før sommeren: 18/6 på Kyrkjebakken kl.18.30 m/Petter og Ove.  

 

Vedtak: informasjon fra prost og kirkeverge tas til orientering  

 


